



В диссертационный совет Д ПНИПУ.08.25  
на базе ФГАОУ ВО «Пермский национальный  
Исследовательский политехнический  
университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плотникова Рустама Владимировича на тему «Разработка системы оценки инвестиционной привлекательности отрасли в региональном аспекте (на примере обрабатывающей промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Результаты диссертационного исследования Плотникова Рустама Владимировича способствуют решению актуальной задачи повышения точности при разработке инвестиционных стратегий регионов. Разработанный индекс инвестиционной привлекательности отрасли в регионах России упрощает процесс анализа и оценки факторов, влияющих на привлечение инвестиций в анализируемую отрасль, и предоставляет возможность более объективно и эффективно разрабатывать инвестиционные стратегии и планы.

Автором проработано большое количество отечественных и зарубежных источников, что позволило четко определить недостатки существующих подходов к оценке инвестиционной привлекательности регионов и отраслей и получить результаты, обладающие научной новизной. В исследовании автор предлагает уточненное определение инвестиционной привлекательности отрасли в регионе, подчеркивая, что это агрегированная характеристика, включающая в себя как региональные особенности, так и отраслевые факторы. Особенностью предложенной концепции является внимание к взаимосвязи регионов и отраслей, что делает подход более адаптированным и точным для различных территориальных единиц. В целом, данное уточнение способствует более глубокому и комплексному пониманию инвестиционной привлекательности. Представляет интерес методический подход к оценке инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности в регионах. Выделенные автором диссертации показатели инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности имеют логичное и четкое обоснование, что позволяет глубже понять факторы, влияющие на привлекательность отрасли в регионе для инвесторов.

Тем не менее, стоит отметить, что в работе недостаточно раскрыты вопросы, касающиеся различий в подходах к оценке инвестиционной привлекательности региона и инвестиционной привлекательности отраслей в

регионе. Для более глубокого понимания вопроса рекомендуется в дальнейших исследованиях рассмотреть, в чем конкретно заключаются различия в подходах к оценке инвестиционной привлекательности на уровне региона и на уровне конкретной отрасли в регионе.

В целом, согласно автореферату и опубликованным работам, диссертационное исследование представляет собой завершённую работу с научной новизной и практической значимостью. Диссертация Плотникова Рустама Владимировича отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Порядком присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденным приказом ректора ПНИПУ от 28 мая 2024 г. № 27-О, ее автор, Плотников Рустам Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Зуева Елена Львовна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Плотникова Рустама Владимировича, и их дальнейшую обработку.

Зуева Елена Львовна, кандидат экономических наук, доцент, доцент департамента экономики и финансов, академический руководитель программы магистратуры «Государственное и муниципальное управление» Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» - Пермь

614070 Россия, город Пермь, ул. Студенческая, 38  
Телефон: +7(342)2055216  
E-mail: ezueva@hse.ru

«21» марта 2025 г.

*Зуева Елена Львовна*

Подпись заверяю



*Зуева*

Зуева Елена Львовна

*Веряю*

*И. Игальникова*  
*В. Пономарева*